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Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der CDU-Fraktion zur Gesamtverschuldung der Stadt Halle (Saale)

Laut dem Investitions- und Schuldenbericht der Stadt Halle (Saale) 2016-2018 betrug die
Verschuldung im Kernhaushalt der Stadt zum 31.12.2018 453 Mio. Euro (119 Mio. Euro
Investitionskredite und 334 Mio. Euro Liquiditatskredite).

Laut dem kommunalen Finanzreport 2019 der Bertelsmann Stiftung betragt der Anteil der auf
kommunale Beteiligungen ausgelagerten kommunalen Schulden an der
Gesamtverschuldung im Bundesdurchschnitt 63 Prozent. In den neuen Bundeslandern
betragt der Anteil Gber drei Viertel. Im Schuldenbericht der Stadt Halle 2015 waren die
Verbindlichkeiten stadtischer Unternehmen zumindest noch im Anhang dargestellt. Im
Schuldenbericht 2016-2018 sind diese Angaben leider nicht ausgewiesen.

Wir fragen:

1. Wie hoch waren die Verbindlichkeiten stadtischer Beteiligungen zum 31.12.2018
sowohl insgesamt als auch der einzelnen Beteiligungen?

2. Warum wurde im aktuellen Schuldenbericht auf die Angabe verzichtet?

3. Weshalb erscheint der friiher im Zweijahresrhythmus publizierte Schuldenbericht nur
noch alle drei Jahre?

gez. Andreas Scholtyssek
Fraktionsvorsitzender
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Stadt Halle (Saale) 18.10.2019
Geschaftsbereich Finanzen und Personal

Sitzung des Stadtrates am 30.10.2019

Anfrage der CDU-Fraktion zur Gesamtverschuldung der Stadt Halle (Saale)
Vorlagen-Nummer: VI1/2019/00448

TOP: 11.5

Antwort der Verwaltung:

1.

Wie hoch waren die Verbindlichkeiten stadtischer Beteiligungen zum 31.12.2018
sowohl insgesamt als auch der einzelnen Beteiligungen.

Es wird auf die Ubersicht ,Kreditverpflichtungen zum 31.12.2018“ in der beigefiigten An-
lage verwiesen. Diese enthdlt die stadtischen Beteiligungen = 50 % analog zum Schul-
denbericht 2014 — 2015.

. Warum wurde im aktuellen Schuldenbericht auf die Angabe verzichtet?

Die Daten der Verbindlichkeiten der stadtischen Beteiligungen lagen zum Redaktions-
schluss fur das Jahr 2018 noch nicht vor.

. Weshalb erscheint der friher im Zweijahresrhythmus publizierte Schuldenbericht

nur noch alle drei Jahre?

Der Investitions- und Schuldenbericht wurde einmalig flr einen Zeitraum von drei Jahren
erstellt.

Zukunftig wird der Investitions- und Schuldenbericht wieder in einem Zweijahresrhythmus
zur Verfligung gestellt.

Egbert Geier
Blrgermeister

Anlage
Ubersicht Kreditverpflichtungen zum 31.12.2018
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